

网络自主创业培训班,为残疾人搭建创业平台 让残疾人足不出户就能创业

“我毕业后想在网上开个淘宝店。”“我想学习计算机,以后可以上网查一些医学资料。”“我想通过这次培训,帮助更多残疾人。”这是网络自主创业培训班上,三位学员的梦想。其实,像他们一样怀揣梦想的还有另外48名学员,他们一起参加了滨州市残联和人社局劳动力培训中心为他们免费开设的网络自主创业培训班,他们想通过学习,实现自己心中的梦想。



学员们正在认真学习。

文/片 本报记者 刘涛

网络创业真的很不错

7月29日,滨州市残联和人社局劳动力培训中心第一次为残疾人免费开设的网络自主创业培训班正式开班,来自全市51名学员,进行为期六天的创业培训。培训内容涉及计算机基础知识、因特网的使用、摄影器材的应用、创业培训和电子商务网络营销等知识。

现在,学员已在创业培训班进行了为期四天的培训,他们学的怎么样?培训结束后,他们何去何从?1日,记者来到网络创业培训班,与部分学员进行了交流。

来到网络创业培训班,一位老师正在为学员讲授创业培训课程,学员们都在认真听讲,并

不停地将一些重点知识记录在笔记本上。要不是看到班上一些学员坐着轮椅听课,根本看不出他们是残疾人。

由于学员文化程度参差不齐,培训班采用上课与个别辅导相结合的方式,帮助每一位学员消化吸收所学知识。等培训结束后,劳动力培训中心还为学员在创业过程中遇到的困难提供帮助,为其提供关于创业的政策指导。相关负责人表示,之前曾对残疾人组织过技能培训,但有局限性,大多数残疾人属于肢体残疾,在实际应用中,往往效果不佳;开展网络自主创业班,目的是为了让更多残疾人足不出户就能创业,实现自我价值。

老少学员心里都有梦

吕洋清今年已经56岁,是培训班上年纪最大的一位学员。他说,自己文化程度不高,只有小学水平,平时读书看报都有些困难,但凭着自己的那份坚持与努力,他开办了自己的诊所。

一直以来,吕洋清对计算机特别感兴趣,却没有合适的平台来学习。这次网络创业培训班正好为他提供了一个机会,让他免费学习计算机基础知识。据他介绍,等培训结束后,他打算买台计算机,想利用网络,学习一些更加实用的医学知识。

51岁的李玉香是一名残联干事,已工作五年。她这次参加培训,是为了能帮助更多的残疾人就业、创业。

据她介绍,她曾当过教师,自从患上股骨头坏死后,开始转行当了一名残联干事。五年来,她深入基层,骑车走访慰问辖区1000多名残疾人,深知他们的不易,希望尽最大的努力来帮助他们。

与其他学员相比,梅硕算是学员中最年轻的一位。今年17岁的他,已是滨州技术学院的一名学生,趁着暑假休假,他报名参加了此次培训,想为以后创业奠定基础。

梅硕对网上购物特别感兴趣,今年就要毕业的他,想在网上开家网店。“我学的是计算机,虽然经常网上购物,但对网上买卖的具体操纵流程还不太清楚,通过此次培训,我能学到想要的,感觉很兴奋。”

相关链接

“豆浆哥”用单腿诠释坚强

本报记者 刘涛

孙长城是一名单腿残疾的创业者,21岁时,被查出患有骨肉瘤,手术后成了单腿残疾且随时有生命危险。绝望的他曾一度将自己封闭在家中。

出院三年后,他重新振作起来,先后在滨州、北京、淄博等地方打拼。如今,孙长城自己配方的“豆禾”豆浆已经有了12个加盟店,自己先后收了60多个徒弟。众人眼中的不幸人,成了村里的“名人”。

“我们不可能一直为别人打工,一定要有自己的事业。”孙长城从康复那天起,一直在谋划自己的事业,等待合适的机会。一天,他从电视上看到一些关于豆浆机的新闻,开始和妻子商议要投资豆浆行业。

通过孙长城的努力,在获得了某品牌豆浆机的代理权之后,他还独创了一种豆浆配方。有了一些成就感的他和妻子开始在街头推销自己的“豆禾”豆浆,获得了很好的口碑后。

国网博兴县供电公司多措并举强化电网防雷保电网运行安全

随着夏季雷雨季节的到来,电网发生雷击事故概率加大,为减少设备雷击事故,博兴县供电公司积极落实各项防雷措施和预案,提高电网防雷抗灾能力,确保电网在特殊天气下安全运行。

博兴公司重点针对易受雷击线路、杆段加强防雷措施。根据雷雨季节特点,在认真编制雷雨季节电网

运行方式的基础上,还开展变电站内及线路上防雷保护安装情况的检查,对变电站进行特巡、维护和检修。及时调整了变电站运行方式,对重点部位的防雷设施做预防性实验,对变电站母线避雷设备进行预试,对变电站内的配电线路、绝缘瓷瓶、避雷器、变压器、接地装置进行特巡、检测、维护和检修。(王雪)

国网无棣县供电公司传递正能量开展“慈心一日捐”活动

7月25日,国网无棣县供电公司组织开展“慈心一日捐”活动。广大干部职工踊跃参与,奉献爱心,以实际行动向困难群众奉献爱心,为慈善事业发展增添力量。

在此次捐助活动中,该公司党员干部积极响应,广大职工踊跃参与,以实际行动弘扬了中华民族扶弱济困的传统美德,营造了团结互助、关爱奉献的良好氛围。该公司始终积极履行社会责

任,不间断开展“爱心结对子”、“金秋助学”、“慈心一日捐”、“善小在行动”等各类爱心帮扶活动,传递正能量,树立了良好的企业形象。(张新伟 刘朋豪)

国网滨州供电公司全力抢修受损线路恢复电网供电

7月29号下午,滨州天空突然变脸,一场暴风雨呼啸而至。持续降雨和大风造成了滨州经济开发区孔家支线、张肖堂支线全线停电,给居民正常用电带来了严重的影响。灾情就是命令、事故就是召

唤。面对突如其来的险情,滨州公司配电抢修队员迅速集结、紧急行动,争时间、抢速度,全力抢修受损电网。到达事故点后,发现现场通道狭窄、树木茂盛,线路损毁严重,情况十分不利。经过仔细地勘察,抢修队立刻进行了

合理的部署,决定着拆除损毁线路,砍伐树木清理障碍,同时调拨工程车辆及电锯对附近树枝进行修剪,确保架设的新线路在后期运行安全。经过六个小时的抢修,终于恢复供电。(文勇 于渤海)

国网沾化县供电公司“问诊”夜市用电安全

“老板,插座上一下接这么多电源负荷,容易引发火灾的,你应该采用分线盒……”7月30日,沾化公司“美丽彩虹”夜市安全用电服务小分队对位于城区沿河路的一处烧烤摊点进行用电检查。

为确保夜市摊位的用电安全,国网沾化公司专门设立了“美丽彩虹”夜市安全用电服务小分队,对辖区

内夜市摊点进行安全用电隐患排查治理,重点检查各摊点线路、开关是否存在隐患,电表是否合格等,对检查中发现的老旧线路、开关和私拉乱接、用电设备不合理等现象进行彻底整治。截止到目前,该公司此次活动共检查夜市摊点49处,现场纠正违章用电3起,发放安全用电宣传资料100余份。(刘鹏飞)

国网滨州供电公司开展雨后特巡确保线路稳定运行

7月上旬以来,滨州地区出现强降雨天气。为及时发现安全隐患,确保线路安全稳定运行,8月1日,滨州公司安排巡视人员148人,兵分9路对所辖管理线路设备开展雨后特殊巡视,积极做好防汛工作。

此次雨后特巡重点,主要是对所辖线路设备的隐患进行“地毯式”的检查,对雨后线路杆塔、拉线强度、线路绝缘子,特别是滑坡沉陷区及易受洪水冲刷的杆塔基础护坡、排水沟等防洪设施的保护情况进行重

点排查。针对可能发生事故的危险部位和带有隐患的拉线、塔基等,立即采取防护、消缺或加固措施,做好隐患点的“能控,在控”,确保夏季期间用电的可靠性、安全性。(文勇)

新闻热线 3211123 电话 最低奖励30元 上不封顶 新浪微博 http://weibo.com/rbz

城区连发多起“金首饰治病”骗局

本报8月1日讯(记者 王忠才) 连日来,记者多次接到城区市民被陌生人以用金首饰能治病的名义骗走价值不菲的黄金首饰,结合作案手段、方式、人数、时间等分析,应为同一伙人流窜到滨州连续作案。记者在此提醒广大市民提高警惕,以免上当受骗。

7月11日8时许,市民苏女士去给女儿送孩子,返回途中经过黄二湖七时被一驾驶摩托车的青年拦住。“刚开始俺和他说不认识他,他还是在那一个劲地说,后来说认识俺家闺女,我以为真的,就信了。”苏女士说,“当时也不知道咋着迷了,他说想借我那个手镯子煮水看病,用完了就还给我孩子。”就这样,苏女士珍爱的一块30多克的老凤祥金手镯就这么没了。“那个男子也就一米六,带着墨镜和手表,拿着我那镯子骑摩托车走了。”

7月21日早上6点多,市民贾女士经过黄河二路渤海八路附近时,同样被一男子以拿金耳环治病为由骗走了一对3克多的金耳环。翻阅以前的热线记录,记者发现从今年的5月份开始市区接连发生了多起类似案件。

从受害人描述的陌生人特点来看,应该是同一伙人所为,大部分是选择白天,多数时间驾驶一辆摩托车,在较偏僻的公路边、超市门前、学校门口等处物色独行老年人。作案时,一男子与受害人搭话,谎称自己与受害人的儿子或女儿是同学,在本市上班,受害人女儿托其帮受害人办低保等事,后又假装给受害人的女儿打电话,交谈中嫌疑人称自己儿子、女儿脸上长有黑斑,需要用金首饰擦抹或金首饰洗的水治疗。骗取受害人信任后,要求受害人将身上金首饰借给他们暂时使用,实施诈骗。